Анализ методической  работы ШМО начальных классов и подготовительных групп

за 2014-2015 учебный год

В 2014-2015 учебном году школьное методическое объединение начальных классов и подготовительных групп поставило перед собой следующие  цели: 

       Реализация современных технологий обучения на уроке через инновационные процессы обучения и создание условий для перехода на новые ФГОСы. 

       Совершенствование педагогического мастерства в условиях ФГОС путём внедрения в учебно-воспитательный процесс современных образовательных технологий 

А также задачи:

     Продолжать знакомство и работу с современными образовательными технологиями: проблемное обучение, здоровьесбережение, портфолио.
     Продолжить работу по внедрению новых педагогических технологий по программам «Школа России», «Школы 2100»

      Активно внедрять современные образовательные технологии в урочную и внеурочную деятельность.

      Обновить содержание и качество образования в условиях реализации новых образовательных.
      ШМО начальных классов и подготовительных групп работало по следующим направлениям педагогической деятельности:  методическая,  информационная, 

аналитическая,  организационная.  

  Уровень совершенствования педагогического и  профессионального мастерства учителей повышался  через: выступления на методических и педагогических советах школы, работу по теме самообразования, творческие  отчеты, открытые уроки  на ШМО и РМО, участие в школьных и районных конкурсах, проведение предметных недель, обучение на  курсах повышения квалификации, участие  в конкурсах педагогического мастерства, подготовка и проведение школьных конкурсов, олимпиад, НОУ; 

Созвучно методической теме  школы: «Педагогическое творчество учителя, как условие реализации учебных возможностей и повышения качества урока» и методической теме ШМО: «Работа над творческим развитием личности учащегося как фактор повышения качества урока» каждый учитель работает по своей индивидуальной теме по самообразованию: 

Данилевич Е. И. - учитель начальных классов

Тема: «Развитие речи, навыков смыслового чтения и творческого потенциала у младших школьников»
Семёнова Т. А. - учитель начальных классов, руководитель ШМО

Тема:  «Технологии реализации дидактической игры в процессе обучения в начальной школе в условиях Федеральных Государственных Образовательных Стандартов, как условие качества обучения»

Фатихова А. Р. - учитель начальных классов

Тема: «Развитие познавательных способностей и их применение на уроках путём поиска информации и работы с ней»

Волохова Ю. С. - учитель начальных классов

Тема:  «Использование новых педагогических технологий для повышения качества образования в начальной школе»

Фадеева Е. Н. - учитель начальных классов

Тема:  «Развитие творческих способностей у младших школьников при работе с текстом на уроках литературного чтения»

Ковалёва Н. Г. – учитель начальных классов

Тема: «Развитие связной речи путём формирования знаний умений и навыков через театрализованную деятельность»

Загвоздина Л. В. – учитель начальных классов

Тема: «Индивидуальная работа с учащимися как средство повышения качества знаний»

Гребенщикова Ю. С.- воспитатель дошкольной группы

Тема: «Наблюдение, как метод познавательной активности, самостоятельного познания окружающего мира дошкольника»

Житникова О.А.- воспитатель дошкольной группы

Тема: «Разнообразные формы и методы работы над задачей на занятиях, в области познания, в подготовительной  группе детского сада»
В 2014-2015 учебном году провели 5 заседаний  школьных методических объединений, на которых выступали все члены ШМО, тщательно подготовившие свои выступления, в течение всего года. Проводился смотр рабочих программ. Были сделаны определённые замечания по программам, выдвинуты сроки для исправления. В дальнейшем замечания были исправлены и вновь проверены. 
У всех педагогов программа содержит и составлена  на основании нормативно-правовых документов. Имеется паспорт рабочей программы, название, статус, титульный лист, цели, задачи. Указано количество часов по предметам, внесены изменения и корректировка  в календарно- тематическом планировании в связи с календарным учебным графиком на 2014-2015 учебный год. Указаны особенности  предмета. В рабочей программе  указан учебно- методический комплекс. Имеется перечень контрольных работ  и практических занятий. Программа содержит актуальность изучения данных курсов, общие характеристики учебных предметов. Программы соответствуют структуре: пояснительная записка, характеристика учебного предмета, описание предмета и место учебного предмета ценностные ориентиры, результаты (личные, метапредметные, предметные), содержание учебного предмета, календарно-тематическое планирование, а также материально- техническое обеспечение.

Расставлены примерные даты проведения уроков, темы.  Количество часов выдержано.

Внесены изменения и корректировка  в календарно- тематическом планировании в связи с календарным учебным графиком на 2014-2015 учебный год. Представлены основные требования к уровню подготовки учащихся на конец года. К каждому предмету прилагается пояснительная записка, в которой прописаны цели и задачи курса, требования к уровню подготовки воспитанников. Учебный материал распределён по темам.
Основные замечания и предложения:

Не должно быть сдвоенных, одинаковых  тем (изо, технология); 

Не проставлены примерные даты на учебный год;

Расставить порядковый номер  уроков за год (окр. мир, технология 1  класс)

Не соответствует кол-во учебных часов с кол-вом учебных недель (математика1 класс); Нет программы по обучению детей 7 вида по русскому языку и математике; 
Грамотно оформить титульные листы.

Исправить титульный лист по литературному чтению, а не по литературе.

Рабочую программу оформить в  эстетичной форме, доступной и удобной  в работе.

Представить планируемые результаты по предметам. Нет НРЭО по изобразительного искусству и технологии.

Разбить количество часов по темам и разделам. Показать количество часов по темам.
Члены ШМО регулярно повышают уровень профессионального мастерства через взаимопосещение уроков. Посещено 30 уроков. Открытые уроки и занятия выдали все члены объединения, 100%. Педагоги показывают высокий профессиональный уровень и  соответствуют требованиям ФГОС. Они ориентированы на новые образовательные стандарты,  нацелены на формирование   УУД. Используются современные технологии: проектная, исследовательская, ИКТ, др.
 Основными  целями урока являются: образовательная, развивающая, воспитательная. Прослеживается их реализация.
Организация урока выдержана: тип урока, структура урока, этапы, их логическая последовательность и дозировка во времени, соответствие построения урока его содержанию и поставленной цели.

Содержание урока направлено на научную правильность освещения материала, его соответствие возрастным особенностям. Соответствие содержания урока требованиям программы. Связь теории с практикой, использование жизненного опыта учеников с целью развития  познавательной активности и самостоятельности. Связь изучаемого материала с ранее пройденным материалом, межпредметные связи.
Показана актуализация знаний и способов деятельности учащихся. Постановка проблемных вопросов, создание проблемной ситуации. Объем и характер самостоятельной работы на каждом уроке. Учителя используют такие методы познания как, наблюдение, опыт, поиск информации, сравнение, чтение. Применяют  диалоговые формы общения. Создают нестандартные ситуации при использовании знаний учащихся. Осуществляют обратную связь: ученик-учитель. Идёт сочетание фронтальной, групповой и индивидуальной работы. Реализуется дифференцированное обучение. Применяют разноуровневые задания. Целесообразно используют средства обучения в соответствии с темой, этапом обучения. Используют  наглядный демонстрационный материал. Наглядный материал избыточен, достаточен, уместен, недостаточен.

 На уроках формируются  навыки самоконтроля и самооценки. урока: чередование материала разной степени трудности, разнообразие видов учебной деятельности. Наличие психологических пауз и разрядки эмоциональной сферы урока.
 Даётся оптимальный объём домашних заданий.

Замечания и предложения:

Составлять и использовать технологическую карту на каждый урок. Производить анализ и самоанализ планируемых результатов, целей и задач, поставленных на  их достижение. Выстраивать алгоритм работы на уроке и придерживаться его весь урок. 
Также регулярно осуществлялась взаимопроверка рабочих тетрадей и дневников, проверка тетрадей на печатной основе. Проверки показали, что орфографический режим соблюдается, тетради проверяются регулярно. Объёмы классных и домашних работ, разнообразие форм работ, видов классных и домашних работ в целом достаточны и полны и соответствуют норме.
Основные замечания и предложения:

Регулярно проводить работу над каллиграфией и требовательней оценивать её при проверке тетрадей, на основании «Единого орфографического режима ведении школьной документации».
Систематически проводить работу над ошибками. Обозначения и чертежи выполнять в едином режиме (карандаш и, линейка и т.п.) Аккуратнее подписывать тетради и исправлять ошибки на титульном листе.

Проводилась взаимопроверка дневников обучающихся. Проверка дневников показала, что все ученики имеют дневники. У большинства  дневники подписаны правильно и содержат информацию о расписании уроков, звонков, педагогах. Учителями начальных классов регулярно проверяются, выставляются оценки о текущей и  промежуточной успеваемости. Замечания заносятся в корректной форме.
Замечания: Не у всех имеются данные на титульном листе, у некоторых учащихся нет росписи родителей в конце недели и четверти. Небрежно заполняются дневники.

Взять под контроль своевременные подписи родителей и записи домашних заданий в дневниках. 

Проведено 5 предметных недель: по русскому языку, математике, окружающему миру, эстетике и творчеству и неделя здоровья. Сданы самоанализы.

	Количество членов ШМО
	Из них 1 категория
	Из них высшая категория
	Из них посетили курсы повышения в 2014-2015учебном году
	Из них приняли участие в профконкурсах (школьный уровень, районный уровень) Ф.И.О.

	Количество-8 человек:

1. Семёнова Т. А. – рук. ШМО, учитель начальных классов,

высшая квалификационная категория;
2. Данилевич Е. И.- учитель начальных классов; 

высшая квалификационная категория;

3. Волохова Ю.С.- учитель начальных классов, 

1 аттестационная категория;

4. Ковалёва Н.Г.- учитель начальных классов, 

1 аттестационная категория;

5. Фатихова А. Р.- учитель начальных классов,

1аттестационная категория;

6. Загвоздина Л. В.- учитель начальных классов;

7. Фадеева Е. Н.- учитель начальных классов;

8.Гребенщикова Ю. С. воспитатель дошкольной группы;
9.Житникова О.А.- воспитатель дошкольной группы


	1 категория – 4 человека:

Семёнова Т. А.

Данилевич Е. И.

Волохова Ю.С.

Присвоена 

1 категория 

 2 педагога:

Фатихова А. Р.

Ковалёва Н.Г.
	Присвоена высшая категория  

2 педагога:

 Семёнова Т. А.

Данилевич Е. И.


	Данилевич Е. И.

1.«Педагогическая деятельность учителя начальных классов в условиях перехода на ФГОС общего образования»

2. «Реализация требований ФГОС в рамках УМК начальная инновационная школа»

3.«Развитие интеллектуально- творческой одарённости обучающихся в условиях организации образовательной среды».
	Школьный тур НОУ: 

Волохова Ю. С.

Фадеева Е. Н.

Данилевич Е. И.

Загвоздина Л. В.

Районный конкурс: «Первый доклад»

Фадеева Е. Н.- 1место




Проведены открытые уроки и занятия

	Ф.И.О. педагога
	Октябрь
	Ноябрь
	Февраль
	Март
	Апрель

	Загвоздина Л. В.

Фадеева Е. Н.
	Русский язык

 3 класс 16.10.14.

Математика

4 класс  16.10.14 
	
	
	
	

	Житникова О. А.

Гребенщикова Ю.С.
	
	Познание. Математика подгот. гр. 

5. 11. 14.

Познание.

Окр. мир

млад. гр.

5. 11. 14.


	
	
	

	Семёнова Т. А.
	
	
	Литературное чтение 3 класс 20.04.2015.


	
	

	Ковалёва Н. Г.

Фатихова А. Р.
	
	
	
	Математика

1 класс 18.03.15.

Окр. мир

2 класс 18.03.15.


	

	Волохова Ю. С.

Данилевич Е. И. 
	
	
	
	
	Русский язык 

2 класс 21.04.15.

Русский язык

1класс

21.04.15.


Предметные недели

	Ф.И.О. педагога
	Октябрь
	Ноябрь
	Февраль
	Март

	Данилевич Е. И.

Ковалёва Н. Г.


	Открытая предметная неделя по окружающему миру

06.10.14.-13.10.14. 
	
	
	

	Фатихова А. Р.

Загвоздина Л.В.


	
	Открытая предметная неделя по математике

11.10.14.-18.11.14.


	
	

	Семёнова Т. А.

Волохова Ю. С.


	
	
	Открытая предметная неделя по 

русскому языку

02.02.14.-09.02.14.


	

	Житникова О. А.

Гребенщикова Ю.С.

Фадеева Е. Н.


	
	
	
	Открытая предметная неделя эстетики и творчества

02.03.14.-06.02.14.



	
	Май

	Данилевич Е. И.

Ковалёва Н. Г.

Фатихова А. Р.

Загвоздина Л.В.

Семёнова Т. А.

Волохова Ю. С.

Житникова О. А.

Гребенщикова Ю.С.

Фадеева Е. Н.


	Неделя спорта и здорового образа жизни 04.05.15.-08.05.15.




На протяжении учебного года педагогами осуществлялось взаимопосещение уроков 

(30 ч.).

Также учителя подготовили портфолио, где они проанализировали свою методическую работу, открытые уроки, уроки взаимпосещений, открытые мероприятия. Осуществлялась взаимопроверка тетрадей и дневников.
Рассмотрели на ШМО и предложили внести изменения в основные образовательные рабочие программы НОО СОО Челябинской области. Выступали на педагогических советах школы, на общешкольных родительских собраниях.
Работа ШМО   2014 -2015учебный год

	Заседания МО (% посещ.)

Вопросы, вынесенные на заседания ШМО, ответственные
	Открытые уроки, взаимопосеще-ние уроков

(Ф.И.О.) 
	Предметные недели

(Ф.И.О.) 
	Проверка дневников, тетрадей 

(цель проверки, замечания)
	Участие учащихся  в районных конкурсах, олимпиадах

	Сентябрь

1.Анализ работы ШМО за 2014-2015 учебный год. 

Семёнова Т. А.

2.Анализ  рабочих программ за 2012-2013 учебный год. 
Семёнова Т. А.
3.Корректировка и утверждение тем самообразования учителей.

Семёнова Т. А.
4.Знакомство с нормативными документами.

Семёнова Т. А.
Октябрь

1.Разработка требований к составлению контрольных работ. Семёнова Т. А.

2. Анализ проверки  рабочих программ.  Семёнова Т. А.

3.Знакомство с Положением о проверке тетрадей.

 Семёнова Т. А.

4.Организация работы учителя с тетрадями. Выполнение единого орфографического режим Выполнение должностных обязанностей по проверке тетрадей. Семёнова Т. А.
.

Ноябрь

1.Организация работы учителя с тетрадями. Выполнение единого орфографического режима.
 Семёнова Т. А.

Декабрь

Инструментарий по подготовке к региональному мониторингу индивидуальных достижений обучающихся 4 классов.
Итоги мониторинга качества знаний, умений и навыков, по русскому языку, математике, техники чтения за 1 полугодие. 
Семёнова Т. А.
Февраль
Март 

Изучение

Документа о внесении в основные образовательные программы НОСОО по Челябинской области

Семёнова Т. А.

Апрель 

Подготовка по итогам года

Итоги учебно-воспитательной работы за 2014-2015 учебный год.

1.Анализ итоговых контрольных работ по предметам, техники чтения за год. 
2.Анализ итоговых к/р за курс начальной школы.
Ответственные: классные руководители.

3.Итоги мониторинга уровня сформированности УУД младших школьников (по классам).
Ответственные: классные руководители.
4.Выполнение учебных программ.
Ответственные: классные руководители.

5.Анализ работы методического объединения учителей начальных классов за 2014-2015учебный год.

Май

Итоги учебно-воспитательной работы за 2014-2015учебный год.

1.Анализ итоговых контрольных работ по предметам, техники чтения за год. 
Ответственные: классные руководители
2.Анализ итоговых к/р за курс начальной школы.
Ответственные: классные руководители.

3.Итоги мониторинга уровня сформированности УУД младших школьников (по классам).
Ответственные: классные руководители.
4.Выполнение учебных программ.
Ответственные: классные руководители.

5.Анализ работы методического объединения учителей начальных классов за 2014-2015 учебный год.
Семёнова Т. А.

6.Обсуждение плана работы и задач МО  на 2014-2015учебный год. Семёнова Т. А., 
7.Обеспечение УМК на новый учебный год.
Семёнова Т. А., 


	Не запланировано.

Взаимопосещение уроков с целью анализа формирования коммуникативных универсальных учебных действий.
Взаимопосещение уроков.

Посещены уроки:

Учитель:     Эксперт:

Фатихова    Семёнова

Семёнова    Фатихова
Семёнова    Ковалёва

Взаимопосещение уроков. Соблюдение и выполнение единого орфографического режима и норм оценок ЗУН.
Учитель:     Эксперт:

Долгова        Семёнова

Семёнова     Ковалёва    

Взаимопосещение уроков. 

Преемственность в обучении между начальной школой и детским садом.
Житникова О. А. Семёнова Т. А.
Творческая группа конкурса: «Сердце отдаю детям»

Жюри школьного НОУ

Гребенщикова Ю. С.

Семёнова Т. А.

Создание портфолио, аттестация (заявление) на высшую категорию

Взаимопосещение уроков.

Преемственность в обучении между начальным звеном, средним и начальной школой.
Учитель:     Эксперт:

Семёнова
Данилевич
Открытый урок по литературному чтению в 3 классе
Выступление на педагогическом совете школы: «Педагогические технологии»

Мастер-класс.

Взаимпосещение уроков.

Цель:

Использование современных педагогических технологий в процессе обучения.

Учитель:     Эксперт:

Ковалёва
Семёнова
Взаимпосещение уроков.

Цель: 

Оценка достижений планируемых результатов.

Учитель:     Эксперт:

Фатихова   Семёнова

Взаимпосещение уроков.

Цель: 

Выполнение единых требований к проведению контрольных работ.
Учитель:     Эксперт:

Ковалёва
Семёнова
Проведение мастер- классов на МО:

Семёнова Т.А.

	«Мир вокруг нас»

Ответственные: классные руководители

Неделя математики: «Математика в моей жизни»
Ответственные: классные руководители
Не запланировано.
Декада декоративно-прикладного искусства
Ответственные: классные руководители
Неделя русского языка
Ответственные: классные руководители
Неделя здорового образа жизни.
Ответственные: классные руководители
	1.Рабочие тетради: 

Цель: выполнение требований к оформлению и ведению тетрадей

Замечания: отработать классификацию ошибок и дифференцированный подход к работам учащихся в тетради.

2.Дневники:
Семёнова Т. А., 

Цель: ведение и оформление дневников учащимися и педагогом. Соблюдение единых требований к ведению дневников.

Замечания: вести учёт пропусков учебных занятий, заполнить титульные листы, росписи родителей.
Не запланировано.

Дневники 

Цель: работа классного руководителя с ученическими дневниками.

Замечания: вести систематическую проверку за контролем дневников родителями.

Дневники 

Цель: качество проверки дневников классным руководителем
Замечания: следить за систематическим выставлением оценок, вести табель учёта успеваемости. Контролировать росписи родителей за четверть.

Рабочие тетради:

05.12.13.
Качество проверки тетрадей учителем.

Нормы выставления оценок и объёмы работ соблюдаются.

Дневники

04.02.14.

Цель: наличие и накопляемость  оценок. Взаимосвязь с родителями. 

Классными руководителями отслеживается посещаемость учащимися. Своевременно вносяться замечания и пожелания.

Тетради

04.02.14.

Цель: соотношение объёма классных и домашних работ. Система работы над ошибками.

Замечания: своевременно проводить и проверять работу над ошибками. Аккуратно исправлять ошибки учащихся.

Рабочие тетради: система работы над ошибками.

Замечания:
Вести классификацию ошибок, выносить на поля. Продумывать дифференциацию письменных заданий.

Систематически, особенно, в 1 классе показывать образцы написаний букв и цифр.

Дневники 

Цель: контроль со стороны родителей, наличие дневников у учащихся.

Замечания: в основном в дневниках родители расписываются, как за текущие, так и за итоговые оценки. 

1.Рабочие тетради: Фатихова А. Р., 

25.04.14.

Цель: выполнение требований к оформлению и ведению тетрадей

2.Дневники:
Семёнова Т. А., 

Фатихова А. Р.
26.04.14.

Цель: ведение и оформление дневников учащимися и педагогом. Соблюдение единых требований к ведению дневников.

Дневники 

Цель: качество проверки дневников классным руководителем
Замечания: следить за систематическим выставлением оценок, вести табель учёта успеваемости. Контролировать росписи родителей за четверть
	Нет
Участие в проекте: «ЭМУ» Эрудит- Марафон Учащихся (Мониторинговый дистанционный предметный курс), раунд: «Смелый» 

Подготовка к школьному и районному НОУ

Подготовка к школьному и районному НОУ

Школьная олимпиада

(Призовые места.)

Районная олимпиада

(Призовые места.)

Школьный тур НОУ

Ковалёва А. 

2 класс.

 1 место

Подготовка к районному НОУ

Подготовкак районному НОУ

Участие в районном конкурсе НОУ: «Первый доклад»

Призовые места:

2 класс

1 место

Учитель: Семёнова

Т.А.

3 класс

1 место

Учитель: Фадеева Е. Н.


